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The project entitled "European Night of the Museums" has been initiated in 
1977 by the International Council of the Museums (ICOM). It does not have afix 
date; it is scheduled in the first week-end following the International Day of the 
Museums, as a nocturna/ counterpart of the International Day of the Museums, 
which is celebrated yearly on the 1 gh of May. The first event under this name 
took place in that same year, in Berlin. Starting 2004 it has known a remarkable 
expansion. In Romania, the first events of this type have been organized since 
2005. Along the eight European editions (2005-2012) during this profoundly 
educational, innovative, bold and attracting programme, a very successful one in 
the entire Europe, dijferent topics have been approached: 2005 - Museums, 
Bridges between Cultures; 2006 - Museums and the Young; 2007 - The Museum 
and the Universal Heritage; 2008 - The Museum, Factor of Social Development 
and Change; 2009 -Museums and Tourism; 2010 - Museums for Social 
Harmony; 2011 - Museums - Our Memory, year in which the ASTRA National 
Museum Complex chose to mark 150 years of the ASTRA cu/ture within this 
European topic; 2012 - Museums in a Moving World. New challenges. New 
inspiration. The ASTRA National Museum Complex /rom Sibiu has been one of 
the first genre institutions /rom Romani a to have integrated info this programme. 

În vreme ce muzeele sunt recunoscute, în mod tradiţional, pentru colecţiile lor, din ce în ce mai multe 
muzee joacă un rol determinant în ceea ce priveşte problemele sociale care preocupă comunităţile, cu 
scopul de a contribui la dezvoltarea acestora. Funcţia pedagogică şi etică a muzeului constă în 
implicarea comunităţi/or contemporane aparţinând unor culturi diverse, prin intermediu/ expoziţiilor, 
al atelierelor şi al conceptelor care le fundamentează. Ziua Internaţională a Muzeelor demonstrează 
că este posibil ca muzeele să se preocupe, pentru a interpreta trecutul în lumina prezentului, de scopul 
pregătirii unui viitor mai bun. 1 Alissandra Cummins, Preşedintele ICOM 

Proiectul intitulat Noaptea Europeană a Muzeelor a fost iniţiat în anul 1977 de 
către Consiliul Internaţional al Muzeelor (ICOM). Noaptea Muzeelor se programează 
în week-end-ul cel mai apropiat de după Ziua Interna/ională a Muzeelor, ce se 
sărbătoreşte, anual, în 18 mai, ca un pandant nocturn al acesteia. Prima manifestare 

1 http://www.observatorcultural.ro/ARTE-VIZUALE.-Noaptea-(cea-mai-mare-a)
Muzeelor*article!D _ 19757-articles _ details.html, accesat în data de 29 iunie 2012. 
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sub acest generic s-a desfăşurat în chiar în anul 1977, la Berlin. Din anul 2004 a 
cunoscut o remarcabilă extindere în toată Europa. Complexul Naţional Muzeal 
ASTRA din Sibiu 1 a fost una dintre primele instituţii de profil din România care s-au 
integrat în acest program, încă din anul 2005. 

Pe parcursul celor opt ediţii europene (2005-2012) în cadrul acestui program 
profund educativ, înnoitor, curajos şi atrăgător, de mare succes în toată Europa, au 
fost abordate teme diferite: 
• 2005 - Muzeele, punte de legătură între culturi; 
• 2006 - Muzeele şi tinerii; 
• 2007 - Muzeul şi patrimoniul universal; 
• 2008 - Muzeul, factor de dezvoltare şi schimbare socială; 
• 2009 - Muzeele şi turismul; 
• 2010 - Muzeele pentru armonie socială; 
• 2011 - Muzeele - memoria noastră, context în care Muzeul ASTRA a aniversat 

150 de ani de cultură astristă; 
• 2012 - Muzeele într-o lume în mişcare. Provocări noi. Inspiraţii noi. 

Reţeaua Naţională a Muzeelor din România este partener oficial al 
evenimentului la nivel internaţional, coordonând desfăşurarea Nopţii Muzeelor în 
România şi asigurând o promovare amplă şi coerentă a activităţilor organizate de 
muzeele româneşti, în special prm intermediul site-ului dedicat: 
www.noapteamuzeelor.ro. 

Noaptea Europeană a Muzeelor 2012, manifestare culturală iniţiată de 
Ministerul Culturii şi Comunicării din Franţa, eveniment organizat sub înaltul 
patronaj UNESCO, al Consiliului Europei şi al Consiliului Internaţional al Muzeelor 
(ICOM), aflată la ediţia a opta, a fost celebrată de peste 3.000 de muzee ce şi-au 
deschis porţile simultan oferind intrare liberă tuturor vizitatorilor2

• Tema aleasă pentru 
anul 2012 a fost Muzeele într-o lume în mişcare. Provocări noi. Inspiraţii noi. 

Muzeul ASTRA, în anul 2012, a iniţiat un proiect de consultare a publicul 
vizitator cu privire la preferinţele lor referitoare la evenimentele ce urmau să se 
desfăşoare cu ocazia Nopţii Muzeelor prin realizarea unui sondaj de opinie cu 
întrebări adresate publicului larg de către pedagogul muzeal, Raluca Andrei, postat pe 
site-ul muzeului www.muzeulastra.ro/sondaj, în perioada 5 aprilie - 5 mai 2012. 

Reprezentarea rezultatelor sondajului de opinie 
privitor la Noaptea Europeană a Muzeelor 

Timp de 30 de zile, Muzeul ASTRA a postat pe site-ul www.muzeulastra.com 
un scurt sondaj de opinie privind preferinţele şi opiniile vizitatorilor site-ului referitor 
la acţiunile organizate cu ocazia evenimentului Noaptea Muzeelor din anul precedent, 
2011, cu privire specială la anul 2012. 

1 În text am folosit denumirea generică Muzeul ASTRA. 
~ http://nuitdesmusees.cu lture. fr/ 
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Aţi participat, În anul 2011, la Noaptea Muzeelor organizată de Muzeul ASTRA? 

49% 

Din numărul total de respondenţi, 51 % au afirmat faptul că au participat la 
eveniment în anul 20 l l, apreciind îndeosebi posibilitatea de a vizita nocturn 
muzeul, 60% dintre aceştia acordând punctajul maxim acestei variante de 
răspuns. Vizitarea expoziţiilor permanente ale Muzeului ASTRA şi concertul 
de toacă de la Biserica din Bezded, aflată în incinta muzeului, s-au situat, de 
asemenea, în preferinţele vizitatorilor, acestea fiind alese de 25% dintre ei. 
Proiecţiile de film documentar au fost apreciate de 20% dintre respondenţi, iar 
Festivalul Tarafuri şi Fanfare de 15% dintre aceştia. Doar 10% dintre 
respondenţi au considerat vizitarea expoziţiilor temporare un obiectiv principal 
în cadrul Nopţii Muzeelor. 

Ce acţiuni organizate cu această ocazie v-au plăcut cel mai mult? 

6()0/o 
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vizitarea vizitarea vizitarea proiectii de festivalul concertul de 

expozitiilor expozitiilor Muzeului in film Tarafuri si toaca la 
temporare permanente aer liber documentar Fanfare Biserica din 

Bezded 

Participarea la ediţia din anul 2012 a Nopţii Muzeelor s-a centrat pe 
oportunitatea de vizitare a muzeului noaptea, 66% dintre cei chestionaţi dorind 
să participe din acest motiv, la eveniment. Respondenţii s-au concentrat şi pe 
latura interactivă, 69% dintre aceştia dorind să participe în mod activ la 
acţiunile culturale desfăşurate cu ocazia nopţii muzeelor. Pentru a răspunde 
aşteptărilor publicului, Muzeul ASTRA a pregătit în acest an un atelier de 
dansuri oferit de Nadara Transylvanian Gypsy Band, un atelier de teatru de 
păpuşi şi două ateliere de teatru de umbre. De asemenea, întâlnirea cu meşterii 
populari prezenţi la Noaptea Muzeelor în Muzeul în aer liber a oferit 
vizitatorilor o nouă şansă de a intra în contact cu tradiţia. Cei mai activi 
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vizitatori au avut posibilitatea de a participa la două concursuri: Orientare 
muzeală şi Comorile Civilizaţiei Tradiţionale. 

Care sunt motivele pentru care aţi dori să participaţi la un astfel de eveniment 
organizat de Muzeul ASTRA, in anul 2012? 
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muzeul gr.1tuit muHul noaptea activ Iii aniunile spect;icole 

cultur.ile 

În acest an vizitatorii au putut descoperi expoziţia temporară Două săptămâni 
in Japonia eternă prin dialogul cu artistul fotograf Louis Guermond, iar 
iubitorii de muzică clasică au audiat concertul oferit de elevii Liceului de Artă 
Sibiu. Vizionarea de spectacole şi filme documentare a fost opţiunea a 40% 
din respondenţii sondajului de opinie. Pentru doritorii unor astfel de activităţi 
Muzeul ASTRA le-a pregătit un concert de muzică lăutărească susţinut de 
Nadara Transylvanian Gypsy Band, dar şi un spectacol folcloric lături de 
ansamblul folcloric Plaiurilor Sibiene, pe scena de pe lac. 

În ceea ce priveşte preferinţa participanţilor la sondajul de opinie referitor la 
activităţile care ar trebui derulate de Noaptea Muzeelor, 54% au optat pentru 
organizarea Târgului meşterilor populari, 48% au dorit proiecţii de film 
documentar, 45% organizarea de spectacole de teatru şi 39% spectacole 
folclorice. Putem spune că şi în acest an Muzeul ASTRA a reuşit să satisfacă 
dorinţele şi gusturile publicului său, existând pentru fiecare vizitator, fie el 
copil sau adult, o varietate de activităţi care să-i îmbogăţească cunoştinţele şi 
să cunoască patrimoniul muzeului promovat prin manifestări diverse. 

Ce evenimente aţi dori să aibă loc, in Muzeul in aer liber, cu ocazia Nopţii Muzeelor? 
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Deşi interesul pentru vizitarea expoziţiilor temporare a fost uşor scăzut, doar 
10% considerând atractivă această activitate, în acest an, datorită prezenţei 

artistului fotograf în propria expoziţie, preferinţele celor care ne-au trecut 
pragul s-au schimbat, fiind peste 1.500 de vizitatori care au discutat, admirat şi 
reflectat alături de Louis Guermond asupra tradiţiilor Japoniei eterne. 

Referitor la datele de identificare ale respondenţilor, 57% au vârsta cuprinsă între 26 
şi 40 de ani, făcând parte din categoria tineri, 21 % cu vârsta cuprinsă între 18 şi 25 de 
ani, categoria adolescenţi, 15% cu vârsta cuprinsă între 41-55 de ani, categoria adulţi. 
Restul procentelor aparţin celorlalte categorii de vârstă. Dintre cei care au răspuns 
sondajului nostru de opinie 62% sunt femei şi 38% bărbaţi, iar în ceea ce priveşte 
studiile absolvite, 78% au absolvit studii superioare şi 12% studii liceale, celelalte 
procente aparţinând altor forme de studiu. 

În acest an începând din seara zilei de 19 mai 2012, porţile mai multor muzee 
sibiene, ale Muzeului ASTRA cu deosebire, au fost deschise până după miezul nopţii 
pentru ca prietenii muzeelor să participe, împreună, la o manifestare culturală cu mare 
impact asupra oamenilor de toate vârstele, mai ales a tinerilor. Ca de obicei, a fost un 
succes, mai ales pentru că oferta a fost diversă, fiecare muzeu din complex oferind un 
program aparte, conform specificului său. Elocvente în acest sens sunt cele trei Fişe 
de înscriere în program, cu detalii indispensabile unui parcurs civilizat, alcătuite de 
către muzeografii implicaţi în desfăşurarea manifestării Noaptea Europeană a 
Muzeelor, 2012 1

• 

Muzeul Civilizaţiei Populare Tradiţionale ASTRA 
Muzeul în aer liber din Dumbrava Sibiului 

Program de vizitare: Orele: 18°0 -1°0 

Acces: Gratuit pe bază de bilet; poarta I 
Contact: Ciprian Anghel Ştefan, director, coordonator eveniment 

Pădurea Dumbrava, nr. 16-20, Sibiu Adresă: 

Telefon: 0756.085.774 sau 0269.202.450 
noapteamuzeelor@muzeulastra.ro 
www.muzeulinaerliber.ro 

E-mail: 
Site-uri: 

www.mcpt.muzeulastra.ro 
Scurtă descriere a evenimentului: 

Cea mai mare expoziţie etnografică în aer liber din Europa se destăinuie, 

Căutaţi-o! Vă aşteptăm să îi descoperiţi comorile, să descifraţi tainele teatrului 
de umbre, rostul Sării în bucate printr-o poveste interpretată de actorii 
Teatrului GONG, la Etno Tehno Parc (orele 19°0-21 30

), să vă întâlniţi la târg 
cu renumiţi meşteri şi creatori populari, la Galeriile de Artă Populară (orele 
18°0 -1 °0

), să încercaţi noi paşi de dans cu Nadara Transylvanian Gypsy Band, 
la Cârciuma din Bătrâni (orele 18°0-19°0

), să cântaţi muzică lăutărească cu 
Nadara şi să redescoperiţi minunatul folclorul al Plaiurilor sibiene, la scena 
de pe lac (orele 2030-24°0

). Dacă nu v-aţi convins, filmul Muzeul ASTRA vă va 
dezvălui toate misterele! 

1 Fişele au fost postate pe site-ul http://nuitdesmusees.culture.fr/ 
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Program: 
./ Noaptea la Târg cu renumiţi meşteri şi creatori populari . 
./ Atelier de dans cu Nadara Transylvanian Gypsy Band; orele 18°0-19°0

; Pavilionul 
de joc din Botiza, Cârciuma din Bătrâni . 

./ Concurs de orientare muzeală; orele 18°0-20°0
; Etno Tehno Parc . 

./ Sarea-n bucate - spectacol de animaţie pentru copii, Teatrul GONG pentru Copii şi 
Tineret. Inspirat din basmul popular, spectacolul s-a adresat tuturor celor care 
iubesc teatrul de animaţie, dar în special copiilor cu vârste cuprinse între 6 şi 12 
ani; orele 20°0 -21°0

; Etno Tehno Parc . 
./ Teatru de umbre - Moara cu poveşti proiect educaţional realizat în colaborare cu 

Liceul de Artă şi Şcoala cu clasele I-VIII, Cristian, judeţul Sibiu; orele 21°0-21 30
; 

Etno Tehno Parc . 
./ Muzica lăutărească cu Nadara Transylvanian Gypsy Band. Interpretată în mod 

impecabil de grupul Nadara Transylvanian Gypsy Band, muzica lăutărească a fost 
punctul de atracţie al serii; orele 2030 

- 21 30
; Scena de pe lac . 

./ Spectacol folcloric susţinut de Ansamblul Plaiuri Sibiene; orele 22°0
- 23 °0

; Scena 
de pe lac . 

./ Satul de demult În Muzeul ASTRA, un film de Dumitru Budrala. Muzeul ASTRA 
din Dumbrava Sibiului se numără pe drept cuvânt printre cele mai frumoase muzee 
în aer liber din Europa, şi, în acelaşi timp, printre cele mai valoroase. Cu o istorie 
de peste un secol şi cu un patrimoniu copleşitor prin bogăţie şi diversitate, care 
cuprinde, printre multe alte miracole ale lumii preindustriale, o colecţie de mori 
unică în lume, muzeul dăruieşte oaspeţilor săi o călătorie inegalabilă în lumea 
satului tradiţional. Mai mult decât prezenţa fizică a caselor, bisericilor, troiţelor şi 
feluritelor instalaţii, muzeul aduce într-un decor de poveste viaţa satului de 
altădată. La târgurile şi festivalurile de peste an, oameni ai satului vin din toată 
ţara. Trăiesc, ca şi noi, în secolul al XXI-lea, dar poartă cu ei obiceiuri de demult, 
când omul era mai aproape de pământ şi de cer deopotrivă. Muzeul din Dumbrava 
Sibiului este prea vast pentru a fi redat în cuvinte. O părticică din sufletul lui poate 
fi surprinsă într-un film ca acesta, care se doreşte o invitaţie pentru cei care şi-au 
deschis inima - sau o vor deschide de acum înainte - spre a-l cunoaşte. Aşa cum se 
spune în ghidurile turistice, merită un detur; orele 23°0

- 24°0
; Scena de pe lac. 

În programul dedicat Zilei Internaţionale a Muzeelor, 18 mai 2012, s-au 
vernisaj monumentele: 
./ Gospodărie de jogărar, Gura Râului, judeţul Sibiu; spectacol susţinut de Ansamblul 

defluieraşi din Gura Râului, judeţul Sibiu, 
./ Complex hidraulic de industrii ţărăneşti, Rebrişoara, judeţul Bistriţa-Năsăud. 

Muzeul de Etnografie Universală „Franz Binder" 

Program de vizitare: 
Acces: 
Contact: 
Adresă: 

Telefon: 
E-mail: 
Site-uri: 

Orele: 20°0-1°0 

Gratuit pe bază de bilet 
Maria Bozan, şef secţie, coordonator eveniment 
Piaţa Mică, nr. 11, Sibiu 
0756.085.779 sau 0269.202.409 
noapteamuzeelor@muzeulastra.ro 
www. binder. muzeu lastra.ro şi www .franzb inder. sibiu.ro 
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Scurtă descriere a evenimentului: 
Expoziţia Din cultura şi arta popoarelor lumii este loc de întâlnire cu un 
patrimoniu unic în România, ajuns la Sibiu acum 150 de ani de pe alte 
continente - sculpturi, arme, evantaie, pipe, brăţări, pălării, veşminte, dar mai 
ales o mumie egipteană cu sarcofagul ei pictat, veche de peste 2000 ani 
(perioada Ptolemaică târzie). În singurul muzeu de etnografie universală din 
ţară, ele reamintesc misterul călătoriilor îndepărtate şi începuturile 
antropologiei în lume. La orele 21°0 şi 23 °0 vor avea loc vizite ghidate în 
expoziţia de bază şi prezentări vizuale ale colecţiilor. Expoziţia temporară 

Două săptămâni în Japonia eternă. Fotografii de Louis Guermond îi introduce 
pe vizitatori în lumea mai puţin cunoscută a vieţii tradiţionale nipone prin 
intermediul imaginilor. Programul va fi completat de un Concert de muzică 
clasică, Liceul de Artă, Sibiu, prof. Ana Bartoş (ora 20°0

). 

Program: 
./ Vizitarea Expoziţia de bază Din cultura şi arta popoarelor lumii; orele 20°0-1°0

; 

Vizite ghidate la orele 21°0 şi 23 00
; Prezentare vizuală a colecţiilor . 

./ Vizitarea Expoziţia temporare Două săptămâni în Japonia eternă. Fotografii de 
Louis Guermond; dialoguri cu artistul fotograf; orele 20°0 -1°0 

. 

./ Concert de muzică clasică, Liceul de Artă Sibiu, prof. Ana Bartoş; orele 20°0-2030
. 

Muzeul de Etnografie şi Artă Populară Săsească „Emil Sigerus" 

Program de vizitare: Orele: 20°0 
- 1°0 

Acces: Gratuit pe bază de bilet 
Contact: Camelia Ştefan, şef secţie, coordonator eveniment 

Piaţa Huet, nr.12, Sibiu Adresă: 

Telefon: 0756.085.780 sau 0269.202.422 
E-mail: noapteamuzeelor@muzeulastra.ro 
Site: www.sigerus.muzeulastra.ro 
Scurtă descriere a evenimentului: 

Expoziţia Cahle transilvanene. Secolele XV-XIX reuneşte cele mai valoroase 
de cahle din colecţia Muzeului ASTRA. Cahlele sunt prezentate cronologic, 
ţinându-se cont de tehnicile de lucru: nesmălţuite, decorate cu reprezentări 
biblice, mitice, animale fantastice, smălţuite cu verde şi pictate policrom cu 
albastru cobalt, galben şi brun. Imaginea este întregită prin reconstituirea a trei 
sobe, una săsească din Saschiz, Mureş, 1891, una secuiască din Cuşmed, 
Harghita, sfârşitul secolului al XIX-iea şi una românească din Poienii de Sus, 
Bihor, secolul XIX. Cahlele nesmălţuite, smălţuite în verde sau alb-albastru, 
de influenţă barocă, cu variaţiuni de plante stilizate şi motive florale, vor 
deveni vedetele expoziţiei. 

Program: 
./ Vizitarea Expoziţia de bază Cahle transilvănene. Secolele XV- XIX; orele 2°0-1°0

. 

Old Friends Club Sibiu, în calitate de partener al Muzeului ASTRA, a oferit o 
călătorie inedită între Muzeul din Dumbrava Sibiului şi Muzeul de Etnografie 
Săsească „Emil Sigerus". Caravana cu inscripţia Noaptea Muzeelor, formată 
din trei maşini de epocă, a plecat la orele 21°0 şi 23°0 din Piaţa Mică. 
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Succesul înregistrat în acest an nu a fost o surpriză, el nefiind altceva decât o 
stare de normalitate atestată de manifestările din anii precedenţi. Au fost aproximativ 
5.000 de vizitatori în Muzeul în aer liber din Dumbrava Sibiului, 1.652 vizitatori în 
expoziţiile Muzeului de Etnografie Universală „Franz Binder" şi 521 în expoziţia 
Cahle transilvănene. Secolele XV-XIX a Muzeului de Etnografie şi Artă Populară 

Săsească „Emil Sigerus". 

sâmbătă, 19 mai 2012 
www.noapteamuzeelor.ro 

Intrarea gratui ta 
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• INTERNATIONAL MUSEUM DAY • 
• JOURNEE INTERNATIONALE DES MUSEES • 

•DIA INTERNACIONAL DE LOS MUSEOS • 
18 M.1y • M.11 • M.1yo 2012 

Museums in a changing world 
Les musees dans un monde en mowement 
Museos en un mundo cambiante 

Ccnes(-srt.~ 
l!ll'W! 
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Ca materiale publicitare pentru informarea publicului larg, pe lângă afişe s-au 
tipăritfly-ere, program-invitaţie, bannere, iar participanţii activi au plecat cu diplome 
de participare. O campanie susţinută de atragere a vizitatorilor s-a desfăşurat atât pe 
site-ul muzeului cât şi în presa scrisă (150 articole) şi cea online (112 articole). 
Dosarul complet al acţiunii a fost alcătuit de muzeograful responsabil şi se păstrează 
în Arhiva Ştiinţifică a Muzeului ASTRA. 

Pentru completarea memoriei documentelor, ataşăm cele de mai jos. 
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I Ministerul Culturii şi Patrimoniului Naţional 

cabinet 'îî inistTu 

Către: eoH PLrXU L HA-I /IJN dl HU ?-tlt L lt SJR 'A - S J efu 
I 

Domnulul.DtrectorGeneral Vlt-LER.{U {oN OU\RU 

Stimate Domnule Director General, CAB%\f JfINlSTRU 
Nr . ...........................•... 
Data .... ~:.!?:f.f.Q~.~·-

Vă felicit pentru eficienţa şi profesionalismul de care aţi dat dovadă prin participarea 
instituţiei , pe care cu onoare o conduceţi, la cea de-a opta ediţie a Nopţii Europene a 
Muzeelor, din data de 19 mai a.c. 

Consider că această manifestare culturală este menită să promoveze cu succes 
patrimoniul muzeal, în special în rândul tinerilor, demers foarte necesar în condiţiile în care 
muzeele sunt nevoite să concureze cu numeroase alte moduri de petrecere a timpului 
liber, mult mai atractive pentru această categorie de public. Evenimentul este remarcabil 
pentru că eşte de natură să asigure muzeelor posibilitatea de a--şi exercita una dintre 
funcţiile lor cele mai importante, cea de educare a publicului, printr-un set de experienţe 
sociale necesare, utile pentru fiecare copil, tânăr sau adult, complementarizând astfel 
celelalte forme de educaţie. Varietatea tipurilor de acţiuni culturale, care s-au desfăşurat 
de-a lungul unei singure nopţi , sunt dovada talentului, pregătirii şi dedicării specialiştilor din 
muzeu, care au meritul de a fi organizat acest eveniment, fapt pentru care vă deleg să-i 
felicitaţi şi să le uraţi succes în continuare în activitatea profesională. 

Participarea României, încă de la prima ediţie, la Noaptea Europeană a Muzeelor 
conferă în acelaşi timp o mare vizibilitate patrimoniului naţional mobil al muzeelor noastre, 
demonstrând astfel apartenenţa la cultura europeană şi locul în rândul statelor care deţin 
capodopere de artă ale patrimoniului. Şi din acest motiv, apreciez ca lăudabilă şi 
generoasă iniţiativa dumneavoastră şi vă doresc mult succes în continuare în activitatea 
specifică de protejare şi promovare a patrimoniului cultural naţional. 

Vă rog să primiţi, Stimate Domnule Director General, aleasa mea consideraţie şi 

preţuire, 

T: +40 21 223.28.47; +40 21 224.25.10 
F: +40 21 223.49.5 1 
\MV•rw.cu!tura .ro 

Ministerul Culturii şi Patrimoniului Naţional 
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Noaptea Mu::.eelor în Muzeul în aer liber din Dumbrava Sibiului 

sâ descoperim comorile 11111::.e11l11i ... Hai la Târg .' 

Teatrul de Umhre Io Et110 Tehno Parc 

Sarea-11 h11cale 
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Expoziţia de bază a Muzeului de Etnografie Universală „Franz Binder" 
Din cultura şi arta popoarelor lumii 

Expoziţia temporară 

Două săptămâni în Japonia eternă. Fotografii de Louis Guermond 

200 

www.muzeulastra.com / www.cimec.ro



Expoziţia de bază a Muzeului de Etnografie şi Artă Populară Săsească „Emil Sigerus" 
Cahle transilvănene. Secolele XV- XIX 

Caravana Noaptea Muzeelor 
o călătorie inedită între Muzeul din Dumbrava Sibiului şi 

Muzeul de Etnografie Săsească „Emil Sigerus", oferită de Old Friends Club Sibiu 
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